

# ГИМНАЗИЧЕСКИЙ ЭКСПРЕСС

№ 7 (132), март, 2025 г.

Издаётся с августа 2010 года. Выходит 1 раз в месяц.



## Народные традиции



1 марта в Лельчицкой районной гимназии имени И.А.Колоса, царила атмосфера настоящего народного гуляния. Яркий, шумный и аппетитный праздник Масленицы собрал вместе учащихся, чтобы проводить зиму и с радостью встретить весну.

Гимназия преобразилась: повсюду звучала веселая музыка, лица детей сияли улыбками, а воздух был наполнен ароматами свежей выпечки. Каждый класс постарался на славу, накрыв свой собственный стол с традиционными масленичными угощениями. Глаза разбегались от разнообразия: горы блинов с разнообразными начинками, пышные пироги, слад-

кие плюшки и множество других лакомств, приготовленных с любовью и фантазией.

Но праздник – это не только вкусная еда! Организаторы подготовили для ребят насыщенную развлекательную программу. Настоящим испытанием силы и ловкости стало традиционное перетягивание каната, где команды классов с азартом боролись за победу.

Проверить свои знания о Масленице можно было, разгадывая тематические загадки, а смекалку – собирая народные пословицы о проходах зимы и встрече весны.

## Весну встречаем



У кого-то Масленица, а у жителей деревни Тонеж в Лельчицком районе Гомельщины — «Чырачка». Так называют красивый старинный обряд, доставшийся селянам от далеких предков. Отмечают его в последний день Масленицы. «Чырачка» — это птичка, которая прилетает с напоминанием, что пора весну встречать. Здесь, в Тонеже, прообразом обрядовой птички стала уточка, либо чирок-свистунок, либо чирок-трескунок, которые весну зовут забавным «триканьем».

Учащиеся гимназии присоединились к проведению уникального обряда «Чырачка» в агрогородке Тонеж.

## Яркие судьбы

В Лельчицкой районной гимназии имени И.А. Колоса прошел информ-дайджест «Яркие женщины - яркие судьбы» о знаменитых женщинах г.п. Лельчицы и Лельчицкого района, которые прославляли и прославляют нашу малую родину. Это педагоги, которым присвоено звание «Заслуженный учитель», это участницы Великой Отечественной войны, люди, посвятившие себя науке, искусству, спорту, медицине, туризму, родной земле.

Ребята с удовольствием собирали материал об этих людях, сопоставляли биографические факты и делились информацией. Учащаяся 9 А класса, Ивашкевич Римма с гордостью рассказала ребятам о своей бабушке, Вага Людмиле Никифоровне, которая уже 46 лет управляет аграрным производством в ОАО «Синпольское». Ребята внимательно слушали Римму, да и немножко завидовали ей.

Гимназисты ощутили себя немножко историками и архивистами. Их информация ознакомила учащихся с судьбами разных людей, которые прославляли и прославляют нашу Лельчицкую землю своим трудом.



## Самым нежным и любимым посвящаем



В преддверии Международного женского дня в гимназии прошел праздничный концерт.

Вокальные номера и танцевальные композиции, подготовленные учащимися гимназии, подарили всем присутствующим много приятных эмоций. Все ребята старались подарить присутствующим свою радость, доброту и благодарность.

Праздник получился по-настоящему теп-

лым, весенним и радостным.



## Поздравляем с праздником



Активисты ОО «БРСМ» гимназии в преддверии Международного женского дня 8 марта поздравили Синицкую Еву Петровну, бывшую узницу.

Ребята оказали приятный знак внимания и искренне пожелали крепкого здоровья, счастья и долголетия.

Учащиеся начальных классов гимназии провели творческие мероприятия "Открытка для мамы".

Дети делали открытки своими руками, рисовали портрет мамы, сочиняли стихотворение с тёплыми словами и поздравлениями для своих мам и бабушек.



## День памяти воинов-интернационалистов

Учащиеся Лельчицкой районной гимназии имени И.А.Колоса посетили музей Великой Отечественной войны в г. Минске.

Во время экскурсии гимназистам рассказали о жизни белорусов до начала войны, вероломном нападении врага, переломных этапах в военных действиях, оккупации и партизанском движении, освобождении Беларуси и той памяти, которую необходимо сберечь для будущих поколений.



Учащиеся 11 «Б» класса Лельчицкой районной гимназии имени И.А. Колоса посетили музейную комнату в Лельчицкой средней школы № 1.

Ребята ознакомились с экспонатами военного времени, материалами о земляках-фронтовиках, воинах-освободителях Лельчицкого края, партизанском движении, деятельности подпольной организации на территории Лельчицкого района.

Учащиеся испытали гордость за свою Родину, чувство уважения к старшему поколению, отстаившему независимость своей Родины.

Учащиеся гимназии посетили мемориальный комплекс «Хатынь». Это символ стойкости, смелости, мужества... Это символ боли, трагедии, бесчеловечности... Хатынь увековечивает память о тех, кто погиб от фашистских рук в оккупированной Беларуси и во всем мире.

Такой опыт позволяет младшему поколению лучше понять ценность мира и важность сохранения исторической памяти.



## ДЕНЬ КОНСТИТУЦИИ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ

Основной Закон страны — это правовой фундамент независимого государства. Конституция — это «живой» документ, который дополнялся и изменялся на протяжении своего пути: от истоков до нынешних дней.



В Лельчицкой районной гимназии имени И.А. Колоса прошла диалоговая площадка «Конституция страны — фундамент государства».

В роли спикеров выступили председатель суда Лельчицкого района Александр Град, начальник отделения по гражданству и миграции Лельчицкого РОВД Лариса Бирковская, первый секретарь районного комитета общественного объединения «Белорусский республиканский союз молодёжи» Наталья Кравченя.

Экспертами на мероприятии стали начальник отдела внутренних дел Лельчицкого райисполкома Рустам Титов, начальник смены ОПК «Глушкевичи» Владимир Журович и главный специалист Лельчицкого райисполкома Юлия Шпиганович.

В мероприятии приняли участие также начальник отдела образования райисполкома Владимир Гриб, учащиеся 10-11 классов гимназии — участники Всебелорусской акции «Мы — граждане Беларуси!», педагогическая и родительская общественность.

Эксперты и спикеры поздравили участников диалоговой площадки со значимой датой в жизни каждого человека, которая имеет свою историю. Было подчёркнуто, что 15 марта 1994 года граждане сделали выбор в пользу сохранения и укрепления традиций и ценностей белорусского народа, поддержали новый этап развития государства.



## Я—ГРАЖДАНИН СВОЕЙ СТРАНЫ

Важный шаг во взрослую жизнь: молодые граждане принимают ответственность.

15 марта 1994 года принят первый в истории суверенной Беларуси Основной Закон - Конституция нашей страны. 27 февраля 2022 года в Беларуси прошел референдум по внесению изменений и дополнений в Конституцию Республики Беларусь. В рамках Всебелорусской гражданско-патриотической акции «Мы граждане Беларуси!» прошла торжественная церемония вручения паспортов учащимся гимназии.



## ВРУЧЕНИЕ ПАСПОРТОВ ЮНЫМ БЕЛОРУСАМ



15 марта учащийся Лельчицкой районной гимназии Артём Лынь стал обладателем своего главного документа — паспорта. Вручение прошло в торжественной обстановке на XXXI Минской международной книжной выставке-ярмарке, в рамках Всебелорусской акции «Мы - граждане Беларуси!», где Артём получил паспорт из рук заместителя Премьер-министра Республики Беларусь Владимира Караника. Также ему был вручен подарок от первого секретаря Центрального комитета ОО «БРСМ» Александра Лукьянова.

На мероприятии собрались учащиеся со всей республики, чтобы отметить этот важный шаг в жизни молодого поколения.

*Я горд тем, что мне выпала честь получить паспорт из рук губернатора Гомельской области, Ивана Крупко. Это было невероятно волнительно! В этот момент я почувствовал всю важность и ответственность, которые с этим связаны. Паспорт — это не только удостоверение личности, но и символ моей принадлежности к нашей стране, к её истории и культуре. Этот паспорт стал для меня не просто документом, а настоящим символом моей ответственности перед родиной. Я обещаю, что буду гордиться своим гражданством и сделаю всё возможное, чтобы оправдать доверие, которое мне оказано.*



## ЗАБОТА О БУДУЩЕМ

В рамках акции «Забота о будущем!» учащиеся 11 «Б» класса посетили воспитанников Лельчицкого детского сада № 5.

Гимназисты рассказали «Юным друзьям леса» о том, как важно наводить и поддерживать порядок на земле.

Вместе с малышами старшеклассники разбирались, как правильно выращивать цветочную рассаду в домашних условиях.

В свою очередь воспитанники рассказали стихи о бережном отношении к природе и исполнили гимн «Юных друзей леса».

Гости и хозяева обменялись сувенирами. Время незаметно пролетело в теплой дружеской атмосфере.



## С ПОЛЬЗОЙ ДЛЯ ВСЕХ

В Лельчицкой районной гимназии имени И.А.Колоса прошло **общешкольное родительское собрание** «Семья и школа - взгляд в одном направлении».

Среди приглашенных гостей:

Андрей Владимирович Стасенко, психолог Лельчицкого территориального центра социального обслуживания населения

Лилия Николаевна Астапович, инспектор РОЧС

Виктория Анатольевна Гавриловец, врач-педиатр Лельчицкой центральной районной больницы.

Во время мероприятия с родителями и педагогами обсуждены вопросы проблематики гибели несовершеннолетних, разъяснены обязанности по обеспечению безопасности детей, контролю за их поведением и местонахождением.

Особое внимание уделено темам суицидов и детско-родительских отношений.

Немаловажным моментом стало выступление Натальи Николаевны Кравченя, первого секретаря районного комитета ОО «БРСМ», которая рассказала о роли организации для молодежи и будущего страны.

## Я ПАТРИОТ СВОЕЙ СТРАНЫ



26 марта в Гомеле выбрали лучших патриотов: областной этап конкурса «Я патриот своей страны».

В Гомельском областном Дворце творчества завершился третий областной этап республиканского конкурса «Я патриот своей страны», проходящего в рамках патриотической акции «Поезд Памяти».

В школьных и районных этапах приняли участие свыше 400 старшеклассников со всей Гомельской области. На областном этапе 26 марта выступили 26 лучших участников из школ, лицеев и других учреждений образования.

Ребята демонстрировали визитные карточки, творческие выступления и проекты, а также представляли эссе «80 мирных лет» о подвиге белорусского народа в Великой Отечественной войне и портфолио с мотивационными письмами на тему участия в акции «Поезд Памяти».

Имена 15 победителей уже известны – они представят Гомель в Минске на республиканском этапе, а также станут частью акции «Поезд Памяти 2025». Среди них – председатель Совета старшеклассников Лельчицкого района Артём Фомин.

Конкурс «Я патриот своей страны» объединяет молодёжь вокруг идей любви к Родине, памяти её героев и служения будущему Беларуси. Удачи нашим участникам на финальном этапе!



*Друзья, у нас отличные новости!  
Пионерская дружина имени Зои Космодемьянской показала свою силу, единство и таланты на районном мероприятии «Пионер — это круто» и завоевала заслуженное 2 МЕСТО!*

*Этот день стал настоящим праздником для всех участников! Командный дух, креативность и огромный заряд энергии – вот что сделало нас сильными. Каждый пионер вложил своё сердце и душу в этот результат, и это очевидно: мы на высоте!*